На основу Члана 72.став 2.и Члана 84. став 3. Закона о ветеринарству („Службени гласник РС”, број 91/05), Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде доноси
ПРАВИЛНИК О ЕВИДЕНЦИЈИ ПЧЕЛАРА И ОБЕЛЕЖАВАЊУ ПЧЕЛИЊИХ ЗАЈЕДНИЦА
I ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1.


Овим Правилником ближе се прописују начин евиденције пчелара и обележавања пчелињих заједница, као и начин вођења података у Централној бази података Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Управе за ветерину (у даљем тексту: Централна база).

Евиденција пчелара и пчелињака  врши се због боље здравствене заштите пчелињих легала и боље контроле квалитета меда и производа од меда као намирница за исхрану људи.
Члан 2.

Евиденција пчелара и обележавање пчелињих заједница састоје се од следећих елемената:

1. Регистра газдинстава на којима се држе пчеле,
2. Образаца за пријаву пчелињака и промене стања пчелињака,
3. Идентификационих плочица за пчелињак и појединачне кошнице,
4. Потврде о упису у Централну базу

5. Централне базе са Регистром пчелара.
II ЗНАЧЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ ИЗРАЗА

Члан 3.


Изрази и називи који су у употреби у овом Правилнику имају следеће значење:

1. Евиденција је прикупљање података који су прописани овим Правилником о пчеларима и пчелињим заједницама и њихов унос у Регистар пчелара Централне базе,
2. Обележавање је правилно истицање видних ознака прописаних овим Правилником испред пчелињака и на појединачним кошницама,
3. Централна база је део информатичког система Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде (у даљем тексту: Министарство) при Управи за ветерину (у даљем тексту: Управа) која према позитивним прописима врши прикупљање и обраду података из делокруга рада Управе,
4. Регистар пчелара је модул Централне базе који садржи податке прописане овим Правилником,
5. Пчелар је физичко или правно лице која се бави узгојем и држањем пчела ради добијања пчелињих производа,
6. Пчелиња заједница је заједница пчела (матица, радилице и трутови) настањена на саћу у кошници, нуклеусу или оплодњаку.

7. Пчелињак је скуп пчелињих заједница на једном месту које су смештене на отвореном простору, у стабилном или монтажном објекту или уграђене у возило за превоз,
8. Пчелињи производи су: мед, восак, полен, матични млеч, прополис и пчелињи отров,
9. Зимовник је катастарска парцела или на други начин означена локација на којој је смештен пчелињак у периоду године када нема пчелиње паше,
10. Овлашћени ветеринар је дипломирани ветеринар запослен у ветеринарској амбуланти, ветеринарској станици односно ветеринарској служби коју је Министарство овластило да у складу са овим Правилником врши послове евидентирања и обележавања пчелињака у оквиру додељене геонадлежности.
III ЕВИДЕНТИРАЊЕ ПЧЕЛАРА

Члан 4.

Евидентирање пчелара врше овлашћени ветеринари.
Овлашћени ветеринар:

1. попуњава Образац за евидентирање пчелара и Образац о промени евидентираног стања,
2. издаје евиденционе плочице и надгледа њихово постављање,
3. доставља податке Централној бази,
4. издаје потврду о извршеном упису у Централну базу,
5. одговара за тачност и ажурност података.

Члан 5


Унос података који су предвиђени овим Правилником у Централну базу врши се са Обрасца за евидентирање пчелара који је саставни део овог Правилника. Образац је правилно попуњен када су у њега унети сви предвиђени подаци.

Обавеза пчелара је да према одредбама овог Правилника преко овлашћеног ветеринара достави прописане податке Министарству. Својим потписом на Обрасцу пчелар преузима одговорност за тачност података.
Члан 6.

Сваки пчелар приликом уноса његових података у Централну базу добија јединствени идентификациони број газдинства.

Идентификациони број газдинства (Holding ID - HID) је јединствени и непоновљиви број који се састоји од ISO кода Републике Србије – RS, и дванаестоцифреног броја, од чега првих шест цифара представљају нумерички код насеља према подацима републичке организације надлежне за послове статистике, следећих пет цифара су карактеристика појединачног имања у насељеном месту, а последња цифра је контролна и њу додељује Централна база. 

Идентификациони број газдинства може да буде исказан нумерички и као бар код.
Члан 7.

Појединачне кошнице унутар пчелињака означавају се тако што се иза идентификационог броја газдинства дода коса црта и консекутивни број од 0001 до 9999.
Члан 8.

Уколико пчелар већ има регистровано имање и додељен идентификациони број газдинства по основу држања других врста животиња, у Централној бази му се додељује нова улога – „држалац пчела“.
Члан 9.
Пчелар је обавезан да сваку промену података пријави Управи у року од седам дана.
Промена се врши попуњавањем Обрасца о промени евидентираног стања који је саставни део овог Правилника.
Овлашћени ветеринар доставља Управи потписан и печатом оверен Образац о промени евидентираног стања, на основу кога Управа врши измену података у Регистру пчелара.
IV ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ПЧЕЛИЊАКА И ПЧЕЛИЊИХ ЗАЈЕДНИЦА
Члан 10.


Обележавање пчелињака врши се идентификационом плочицом за пчелињак. Обавеза пчелара је да сам обезбеди идентификациону плочицу пчелињака према у складу са нормама прописаним овим Правилником.

Обележавање појединачних кошница врши се идентификационом плочицом за појединачне кошнице. Набавку, издавање и дистрибуцију идентификационих плочица за појединачне кошнице врши Министарство.
Члан 11.


Идентификациона плочица за пчелињак је израђена од тврде пластике, жуте боје, висине 200 mm а дужине 300 mm. Садржи следеће податке:

1. Ознака Министарства – у горњем десном углу, ћириличним писмом, „МПШВ“

2. Идентификациони број имања у Централној бази, испред кога је скраћеница HID 

3. Име и презиме власника пчелињака

4. Адреса власника пчелињака

5. Телефон власника пчелињака

Сви подаци су исписани црним словима, ћириличним писмом осим када је другачије назначено, висине слова 15 mm. 
Графичко решење идентификационе плочице за пчелињак представља саставни део овог Правилника.

Члан 12.


Идентификациона плочица за појединачне кошнице је израђена од тврде пластике, жуте боје, висине 20 mm а дужине 80 mm. На њој је црним словима висине 10 mm исписан идентификациони број кошнице прописан овим Правилником. 

Графичко решење идентификационе плочице за појединачне кошнице представља саставни део овог Правилника.

Члан 13.

Обавеза пчелара је да након уписа у Регистар пчелара и набавке идентификационих плочица исте у присуству овлашћеног ветеринара јасно истакне и то:
Идентификациону плочицу пчелињака – трајним постављањем испред пчелињака, на улазу у објекат у коме је смештен пчелињак, на возило на коме су смештене кошнице, односно на начин који ће да обезбеди видљивост и лаку уочљивост идентификационе плочице као и недвосмислену идентификацију власника пчелињака.
Идентификациону плочицу кошнице – причвршћивањем за полеђину подњаче сваке кошнице најмање 10 центиметара од леве ивице, на начин који ће да обезбеди трајност, видљивост и лаку уочљивост идентификационе плочице. Уколико су кошнице смештене на возилу, постављање идентификационе плочице за појединачне кошнице врши се са предње стране сваке кошнице, на начин да буде трајно причвршћена и лако уочљива.
V ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ПРИЛИКОМ КУПОВИНЕ И ПРОДАЈЕ КОШНИЦА
Члан 14.

Куповина и продаја кошница је слободна осим у случајевима када је надлежни ветеринарски инспектор забрани у циљу спровођења мера здравствене заштите и других мера прописаних законом.

Члан 15.

Купац претходно обележених кошница дужан је да у року од седам дана преко надлежног ветеринара обавести Министарство о насталој промени у бројном стању свог пчелињака попуњавањем Обрасца о промени евидентираног стања и затражи идентификационе плочице за кошнице.

Министарство на основу увида у Централну базу издаје идентификационе плочице за кошнице сходно претходно евидетираном стању и насталим променама.

Члан 16.

По добијању идентификационих плочица пчелар је дужан да их причврсти на кошнице на начин који је описан овим Правилником, без уклањања идентификационих плочица претходних власника. 

Нова плочица се поставља удесно од претходне уколико то простор дозвољава, или испод ње.
VI УНИШТЕЊЕ, ГУБИТАК И ОШТЕЋЕЊЕ ЕВИДЕНЦИОНИХ ПЛОЧИЦА
Члан 17.

Уколико се идентификационе плочице униште, изгубе или оштете на начин који онемогућава поуздану идентификацију, обавеза је пчелара да такве плочице замени.
Уколико је дошло до уништења, губитка или оштећења идентификационе плочице пчелињака, обавеза пчелара је да је о свом трошку замени новом у року од 7 дана.

Уколико је дошло до уништења, губитка или оштећења идентификационих плочица за појединачне кошнице, обавеза пчелара је да о томе обавести надлежног ветеринара.

Члан 18.

На основу извештаја надлежног ветеринара о уништењу, губитку или оштећењу идентификационих плочица за појединачне кошнице, Министарство издаје нове које се у Централној бази воде као дупликати.

Изглед дупликата идентификационе плочице за кошнице у свему одговара основцном изгледу, осим што је подлога светло зелене боје. Графичко решење изгледа дупликата идентификационе плочице за кошнице представља саставни део овог Правилника.
VII ПОТВРДА О ЕВИДЕНЦИЈИ
Члан 19.
Након уноса података у Централну базу Министарство доставља пчелару потврду о евиденцији са изводом из Централне базе у коме су сви унети подаци са додељеним идентификационим бројевима.

На основу добијеног извода из Централне базр, пчелар може преко овлашћеног ветеринара да затражи измену података уколико утврди да су унети подаци нетачни. Измена података врши се на основу попуњеног Обрасца о промени евидентираног стања.
Члан 20.
Обавеза пчелара је да чува потврду о евиденцији.
VIII ПРИСТУП ПОДАЦИМА
Члан 21.
Увид у податке који се налазе у Централној бази имају:

1. ветеринарски инспектор, 

2. овлашћени ветеринар, за податке у оквиру додељене геонадлежности,
3. пчелар, за податке који се односе на њега лично
На основу поднетог захтева Министар може да одобри увид у Централну базу и другим заинтересованим странама.
IX НАДЗОР
Члан 22.

Надзор над применом овог Правилника врши Министарство.

X ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 23.
Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од објављивања у Службеном гласнику Републике Србије.

	У Београду
	
	Министар

	20. 07. 2007.
	
	др Слободан Милосављевић
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Додатак 3. Графичко решење идентификационих плочица

а) Идентификациона плочица за пчелињак
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б) Идентификациона плочица за појединачне кошнице


ц) Дупликат идентификационе плочице за појединачне кошнице
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