Корови, медоносне и ретке биљке у Србији и шире

A  -  латински називи усаглашени са ЕППО преференцијама (preferred scientific name); синоними су мањим словима.
B - српски називи; синоними су мањим словима.
C - ЕППО код;  http://eppt.eppo.org/search.php
D - УСДА симбол;  http://plants.usda.gov/java/nameSearch
У случају разлике у латинским синонимима у САД и ЕУ, мишљења сам да треба да се држимо ЕУ

E – статус биљке: к (корови), г (гајене медоносне биљке), р (ретке врсте), п (заштићене са контролисаном продајом), з (заштићене врсте), с (строго заштићене), е (ендеми)


F  -   за пчеларе: сортирањем по колони Ф добићете медоносне биљке: 
1-775 - медоносне биљке у Србији, поређане отприлике по квалитету
776-820 медоносне медитеранске биљке које нису успевале у континенталној клими
821-850 медоносне биљке али врло отровне, штетне или упорни корови које пчелари не треба да размножавају и могу да очекују да ће неко да их уништава (често и у цвету). 
851-2603 корови од којих су многи и медоносне биљке па их треба проверити

G -   за пчеларе: сортирањем по овој колони а затим по Б, добијају се, поређано по латинским називима, медоноше из првог па другог Атласа Верољуба Умељића.
H  -  енглески називи


I  -  примедбе
J do Y - колоне у којима је предвиђено оцењивање биљака.
Оцене од 0 до 5, са децималама. Збир из колоне О за медоносни квалитет биљке је подељен са 3 па укључен у тотал у коме се позитивне особине биљке сабирају а негативне одузимају. Накнадно је могуће формулом резултате пондерисати (дати важнијим особинама већи коефицијент) J - нектар количина, K – нектар квалитет, L – полен, M – прополис, N – лековитост за пчеле, O – поузданост паше, Р - збир пчеларски, Q – ширење корова, R – отпорност на уништавање, S – отровност за стоку и људе, T – алерген, U – бодље, V – спречавање ерозије, W – сточна храна, X – лековитост за људе, Y – општа оцена корисности, Z – тотал укупни 
Багрем, ринглов, дивљи орах итд. су теоријски класифицирани као корови али нису и као агресивне штетне врсте. Уствари су на прелазу између гајених врста и корова.

Инвазивни, агресивни, штетни корови су жива бића која претераним размножавањем, ширењем, деловањем и супериорним опстанком угрожавају друге врсте и људске интересе; например, од инсеката: вароа, комарац; код птица вране, чворци; од сисара пацови итд. Најштетнијих биљних врста је око 100.
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